
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 69

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE DEL GIORNO AVENTE AD OGGETTO: "REALIZZAZIONE DI UNA RETE DI 
SOTTOSERVIZI  IN  LOCALITA'  ACQUAVIVA  E  GREZZI  DI  MATTARELLO", 
COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE  N.  21/2023  AFFERENTE 
ALL'ASSESTAMENTO DI BILANCIO.

Il giorno  20.06.2023 ad ore 18.05 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
consigliereBaggia Monica Filippin Giuseppe Robol Andrea

e consiglieriBosetti Stefano Filosi Luca Saltori Alessandro
Bozzarelli Elisabetta Fiori Francesca Stanchina Roberto
Bridi Vittorio Frachetti Piergiorgio Tomasi Renato
Brugnara Michele Gilmozzi Italo Urbani Giuseppe
Casonato Giulia Giuliani Bruna Zanetti Cristian
Chilà Filomena Guastamacchia Fabrizio Zappini Federico
Demattè Daniele Lenzi Walter
El Barji Assou Merler Andrea
Fernandez Andreas Panetta Salvatore

Assenti: sindaco Ianeselli Franco
consigliereAngeli Eleonora Maestranzi Dario Serra Nicola

e consiglieriCarli Marcello Maschio Andrea Uez Tiziano
Dal Ri Alessandro Maule Chiara Zanetti Silvia
Franzoia Mariachiara Pedrotti Alberto

e pertanto complessivamente presenti n. 28, assenti n. 12, componenti del Consiglio.

Assente: assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

visto l'ordine del giorno a firma Chilà, Gilmozzi, Lenzi e Brugnara, successivamente 
sottoscritto dal Consigliere Filosi ed avente ad oggetto: "Realizzazione di una rete di sottoservizi in 
località  Acquaviva e Grezzi di  Mattarello",  collegato alla proposta di deliberazione  consiliare n. 
21/2023 afferente all'assestamento di bilancio;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli  scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

il seguente ordine del giorno.

Premesso che: 
− la località Acquaviva (Villa Bortolazzi compresa) nonché la zona dei Grezzi a Mattarello di 

Trento allo stato risultano prive di una serie di sottoservizi quali: 
− rete di collegamento alla fognatura pubblica, 
− illuminazione pubblica e collegamento alla rete del gas; 

− gli  edifici  presenti  nella  zona  anzidetta  si  sono  dotati  di  sistemi  alternativi  sia  per  lo 
smaltimento dei reflui con “fosse a tenuta” che per tutti i restanti servizi con mezzi autonomi; 

− in località Grezzi sulla strada verso l’Albergo Karinhall,  al momento, sarebbe presente una 
rete di  fognatura  privata  che scende a  valle,  attraversa l’ex  S.S.  12 e scarica  nella  rete 
comunale presente in località Basse da dove i reflui vengono pompati a Trento sud, verso il 
depuratore.

Considerato che: 
− in  quella  zona,  come noto,  sono iniziati  i  lavori  per la  realizzazione della  circonvallazione 

ferroviaria  di  Trento con interventi  strutturali  che comporteranno,  per  gli  abitanti  di  quelle 
località e per un lasso di tempo di non breve durata, disagi e disservizi ancora non del tutto 
prevedibili;

− la realizzazione del nuovo depuratore di Trento Tre e della nuova rete di collegamento Trento 
Sud - Trento Tre potrebbe aprire nuovi scenari per la risoluzione di tale problematica che 
comporta elevati  costi  per  le  famiglie  ivi  dimoranti  le  quali  hanno dovuto provvedere con 
soluzioni alternative in autonomia;

− tale  situazione  di  mancato  allacciamento  ai  servizi  di  fognatura  delle  predette  abitazioni, 
perdurante nel tempo, potrebbe avere delle ricadute negative anche in termini ambientali e di 
inquinamento del terreno;

− risulta  tangibile  il  rischio  di  isolamento  della  zona  interessata  dai  lavori  e  quindi  di  un 
potenziale degrado di quell’area che invece si potrebbe compensare e contrastare con un 
investimento sui predetti sottoservizi.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale: 

1. a procedere ad una ricognizione  degli  impianti  presenti  nella  predetta area,  anche con il 
coinvolgimento  degli  abitanti  che  da  tempo  hanno  sollevato  la  questione  del  mancato 
allacciamento alle reti dei sottoservizi;

2. ad invitare R.F.I. - Rete Ferroviaria Italiana ad aprire un confronto sulla possibilità, nell’ambito 
della realizzazione della Grande Opera, di poter contribuire a sostenere tali interventi a favore 
della popolazione che sarà direttamente interessata dai lavori e ne subirà i maggiori disagi;

3. valutare anche con la Provincia autonoma di Trento tale possibilità tecnica per un intervento 
di  realizzazione di  una rete di  fognatura al  servizio delle  località  Acquaviva e Grezzi che 
scarichi verso il nuovo depuratore Trento Tre o soluzioni alternative.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.
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LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE DEL GIORNO AVENTE AD OGGETTO: "REALIZZAZIONE DI UNA RETE DI 
SOTTOSERVIZI  IN  LOCALITA'  ACQUAVIVA  E  GREZZI  DI  MATTARELLO", 
COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE  N.  21/2023  AFFERENTE 
ALL'ASSESTAMENTO DI BILANCIO.

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 28
Favorevoli: n. 26 (Baggia, Bosetti, Bozzarelli, Bridi, Brugnara, Casonato, Chilà, Demattè, El Barji, 
Fernandez,  Filippin,  Filosi,  Fiori,  Frachetti,  Gilmozzi,  Giuliani,  Guastamacchia,  Lenzi,  Merler, 
Panetta, Robol, Saltori, Stanchina, Tomasi, Urbani, Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 1 (Zanetti C.)
Non votanti: n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 20.06.2023 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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